



Image not found or type unknown

Введение

Конституционное право является составной частью российской системы права. Как любая отрасль права, конституционное право представляет совокупность общеобязательных правил поведения, установленных или санкционированных государством. В общей системе права каждая отрасль отличается от других предметом и методом правового регулирования. Наиболее важным критерием разграничения является предмет правового регулирования.

Конституционное право имеет свой предмет правового регулирования. В центре отношений, на которые воздействуют нормы конституционного права, всегда стоят отношения, связанные с политической, государственной властью, свободой человека в обществе и государстве. Поэтому эти отношения являются наиболее значимыми и для общества, и для государства, и для конкретного человека. В зависимости от уровня развития общества и существующих политico-правовых ценностей содержание предмета конституционного регулирования постоянно уточняется.

Конституция Российской Федерации (России) учредила новую модель государства и общества, основанную на современных принципах демократического государства, гражданского общества, свободы личности и рыночной экономики.

Отношения, касающиеся предмета конституционного права, постоянно находятся в динамике. Все больший объем экономических и социальных отношений требуют конституционно-правового регулирования. В частности государство не может оставаться нейтральным при решении задач своего сохранения своего экономического суверенитета, воздействия на рыночную экономику с целью обеспечения достойного уровня жизни своих граждан.

Метод конституционного права

Метод Конституционного права это совокупность приемов, средств, форм правового воздействия на регулирование Конституционным правом общественного отношения и их участников.

Методы Конституционно — правового регулирования в зависимости от характера правового содержания подразделяются:

- 1)Управомачивающие;
- 2)Метод обязывания;
- 3)Метод дозволения;
- 4)Метод запрещения;

В общей теории под нормой права понимается исходящее от государства и охраняемое им общественное формально определенное правило поведения, предоставляющее участникам отношений юридические права и возлагающие на них обязанности.

Конституционно — правовые нормы имеют специальную структуру. Классическая структура правовой нормы состоит из гипотезы, диспозиции, санкции. Нередко Конституционно правовые нормы имеют только диспозицию, иногда гипотезу и диспозицию, очень редко санкцию. Таким образом, Конституционное право это установленное государством общеобязательное правило поведения, закрепляемое в конституции и принятых не ее основе законодательных актов и регулирующие наиболее важные общественные отношения. Конституционно — правовые нормы имеют следующую классификацию:

- 1) По объекту правового регулирования или содержанию:
 - а) закрепляющие и регулирующие основы конституционного строя;
 - б) закрепляющие статус человека и гражданина;
 - в) федеративное устройство;
 - г) закрепляющие систему и организацию деятельности органов государственной власти;
- 2) По юридической силе:
 - а) нормы, содержащиеся в конституции которые обладают высшей юридической силой;
 - 1) Конституция РФ;
 - 2) ФКЗ;
 - 3) ФЗ;
 - 4) указ президента;
 - 5) постановление правительства;
 - 6) постановление министерства;
 - 7) законодательные акты представителей субъектов;
 - 8) решение органа местного самоуправления;
 - 3) по характеру содержания правовых предписаний:
 - а) управомачивающие;
 - б) обязывающие;
 - в) запрещающие;

- 4) по территории действия:
- а) федеральные конституционно-правовые нормы;
 - б) правовые нормы субъектов РФ;
- 5) По степени правовой определенности содержащихся в правовых предписаниях:
- а) императивные — не допускают свободное действие субъектов в применении установленных данными нормами поведения;
 - б) диспозитивная — предусматривает выбор субъектом варианта своих действий в зависимости от указанных в норме условий;
- 6) По назначению в механизме конституционно-правового регулирования:
- а) материальные;
 - б) процессуальные;
- 7) По кругу, лиц которому, адресовано правовое предписание:
- а) общие — неопределенный круг лиц;
 - б) специальные — определенный круг лиц;

Заключение

На сегодняшний день конституционное право является устойчивым наименованием. Спорность оценки наименования данной отрасли следует отнести к научным поискам уточнения содержания предмета конституционного права. Конституционное законодательство отражает более узкую категорию — совокупность только законодательных актов Российской Федерации и субъектов Федерации, регулирующих конституционно-правовые отношения. Такое выделение необходимо для того, чтобы лучше оценить, представить для толкования и применения сложную двухуровневую систему конституционного законодательства. Эта система составляет основу всей отрасли конституционного права, но при этом она имеет свою логику и характерные черты развития.

Конституция России обладает высшей юридической силой. Федеральные законы не должны противоречить Конституции России, федеральным конституционным законам.